

Přijímacím řízení ve školním roce 2014/2015 (začátek studia od 1. 9. 2015) v otázkách a odpovědích

Nabízíme vám aktuální odpovědi na nejčastěji kladené otázky a věříme, že vám tím usnadníme orientaci v dané problematice.

Případně další dotazy rádi zodpovíme telefonicky na čísle 595 693 821.

Odpovědi na nejčastěji kladené dotazy k aktuálnímu způsobu přijímacího řízení

Kolik přihlášek může uchazeč podat do 1. kola přijímacího řízení?

Zákon č. 472/2011 Sb., kterým se novelizuje školský zákon, přináší od 1. ledna 2012 podstatnou novinku - uchazeč může podat do 1. kola přijímacího řízení **pouze 2 přihlášky**. Toto platí jak pro žáky z 9. tříd, kteří si podávají přihlášku do čtyřletého gymnázia, tak pro žáky z 5. tříd, kteří si podávají přihlášku do víceletého gymnázia. Za podání přihlášky se nic neplatí. **Přihlášky si uchazeči mohou stáhnout z našich webových stránek** nebo získat na své ZŠ nebo na stránkách MŠMT.

Jak se v letošním roce podávají přihlášky k přijímacímu řízení?

Uchazeči podávají přihlášky **sami přímo řediteli** příslušné střední školy, o kterou mají zájem. Nepředkládají je tedy prostřednictvím základní školy, jak tomu bylo v minulosti, základní škola ale potvrzuje správnost údajů na přihlášce.

Do kdy se musí přihlášky podat a jaké náležitosti mají mít?

Uchazeč musí podat přihlášku pro 1. kolo přijímacího řízení **do 15. března**. Základní škola potvrzuje prospěch žáků na přihláškách. Přihláška musí být podepsaná jak žákem, tak jeho zákonným zástupcem.

Kdy se budou přijímací zkoušky konat?

První kolo přijímacích zkoušek proběhne ve dvou termínech: **22. 4. a 23. 4. 2014**.

Na přihlášce musí být jednoznačně uvedeno, v jakém termínu se uchazeč přijímacích zkoušek na naši školu zúčastní.

Výsledky uchazečů z obou termínů jednoho kola jsou zpracovávány do společného pořadí - vznikne tak pouze jeden celkový přehled přijatých a nepřijatých uchazečů. O přesném časovém harmonogramu budou uchazeči informováni v pozvánce k přijímacím zkouškám, kterou obdrží 14 dní před konáním přijímací zkoušky.

Kdy bude konat přijímací zkoušky uchazeč, který onemocní nebo se z vážných důvodů ve stanoveném termínu nebude moci zkoušky zúčastnit?

Uchazeči, který se z vážných důvodů k přijímací zkoušce nedostaví a svoji neúčast řádně omluví ředitelce školy nejpozději do 3 pracovních dnů po termínu stanoveném pro přijímací zkoušku, bude ředitelkou školy stanoven náhradní termín na 13. 5. 2014.

Z čeho se budou přijímací zkoušky konat?

Přijímací zkoušky jsou v Moravskoslezském kraji pro střední školy jednotné a jsou zajišťované Moravskoslezským krajem. Realizaci testování má na starost Krajské zařízení pro další vzdělávání pedagogických pracovníků a informační

centrum, Nový Jičín, příspěvková organizace (KVIC, www.kvic.cz), tvůrcem testů bude společnost MATT a HURRY, o. s.

Test z matematiky i českého jazyka bude obsahovat kromě uzavřených úloh (úlohy s výběrem nabízených odpovědí) také **20 % úloh otevřených** (úlohy, kde uchazeč sám wpisuje odpověď, postup řešení příkladu apod.).

Ilustrační testy včetně klíče správných odpovědí jsou k dispozici na http://www.kvic.cz/clanky/290/1/Projekty/Prijimaci_zkousky/Ilustracni_testy.

V přijímacím řízení se bude dále přihlížet k prospěchu ze ZŠ a umístění ve vyšších kolech vědomostních soutěží (viz [Kritéria přijímacího řízení pro uchazeče z 5. tříd](#) nebo [Kritéria přijímacího řízení pro uchazeče z 9. tříd](#)).

Je možné, že se budou termíny přijímacích zkoušek na některých školách krýt?

Ano, je to možné.

Školský zákon ukládá školám vyhlásit pro přijímací zkoušky minimálně **2 termíny** jejich konání. Uchazeč tedy využije ten termín, který mu bude více vyhovovat (ten musí **vyznačit do přihlášky**). Pokud se však budou termíny přijímacích zkoušek na některé školy překrývat, uchazeč se bude muset rozhodnout, které škole dá přednost a na kterou přijímací zkoušku se dostaví. Stejný termín přijímacích zkoušek na různých školách není důvodem stanovení náhradního termínu.

Kdy se uchazeč dozví o výsledcích přijímací zkoušky?

Ředitelka školy zveřejní na dveřích školy a na webových stránkách školy pořadí uchazečů podle výsledku hodnocení přijímacího řízení, přehled přijatých a nepřijatých uchazečů a kritéria přijímacího řízení nejpozději do 3 pracovních dnů po posledním termínu přijímacích zkoušek (pravděpodobně již následující den). Pořadí uchazečů nebude zveřejněno ve jmenném seznamu, ale pod registračními čísly přidělenými školou pro potřeby přijímací zkoušky.

Zákonným zástupcům nepřijatých uchazečů odešle ředitelka školy rozhodnutí o nepřijetí.

Kolik přihlášek si bude moci uchazeč podat v případném druhém kole přijímacího řízení?

V druhém (a případně dalších kolech) není počet přihlášek omezen.

Jak má uchazeč postupovat, pokud bude přijat na více škol najednou?

Na školu, kterou si uchazeč vybere, bude muset **do 10 pracovních dnů** ode dne oznámení rozhodnutí **doručit tzv. zápisový lístek** s podpisem žáka i jeho zákonného zástupce (viz dále). Neodevzdá-li uchazeč zápisový lístek v této lhůtě, vzdává se práva stát se žákem střední školy.

Škola, která do uvedené lhůty zápisový lístek od uchazeče neobdrží, musí počítat s tím, že si uchazeč vybral jinou školu, kde také uspěl.

Je možné zápisový lístek převádět ze školy na školu?

Zápisový lístek může uchazeč uplatnit jen jednou. Je-li tedy přijat na dvě školy zároveň, musí si dobře rozmyslet, na kterou z nich zápisový lístek podá, protože ho už nebude moci převést.

V případě, že uchazeč už odevzdá zápisový lístek a potom bude na jinou školu přijat na základě odvolání, může na tuto školu zápisový lístek převést.

Od koho uchazeč obdrží zápisový lístek?

Uchazeč, který je žákem základní školy, obdrží zápisový lístek na této základní škole, a to nejpozději do 15. března. V ostatních případech vydá na žádost uchazeče zápisový lístek krajský úřad příslušný dle místa trvalého bydliště uchazeče. Každý uchazeč získá právě jeden zápisový lístek.

Musí uchazeč informovat školu o tom, že na ni nehodlá nastoupit?

Pro urychlení přijímacího řízení je korektní své rozhodnutí, že nastoupíte na jinou školu, co nejdříve sdělit. Povinností uchazeče je odevzdat do 10 pracovních dnů zápisový lístek na té střední škole, kam ke studiu nastoupí.

Jaké má vaše škola zaměření?

Zaměření naší školy je všeobecné.

Lze školu navštívit a prohlédnout?

Ano, školu lze kdykoli po předchozí telefonické domluvě navštívit, prohlédnout si ji a seznámit se s její atmosférou.

Jaké změny přinesla novelizace školského zákona platná od 1. ledna 2012?

Podstatné změny:

- pro 1. kolo přijímacího řízení jen 2 přihlášky
- rozhodnutí o přijetí neposílá ředitel školy poštou, ale oznamuje zveřejněním (v našem případě na dveřích školy a na webových stránkách), zákonným zástupcům se odesílají jen rozhodnutí o nepřijetí
- zápisový lístek může uchazeč uplatnit jen jednou, pouze v případě, že byl na jinou školu přijat na základě odvolání, může zápisový lístek převést

Zdroj informací: MŠMT, Krajský úřad Moravskoslezského kraje